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Checkliste für die Höfe

· Kontakt zu den Kindergärten und Grundschulen aufnehmen, die Sie einladen möchten.


· Melden Sie Ihre Teilnahme rechtzeitig an die Geschäftsstelle (siehe beiliegender Meldebogen).

· Von der Geschäftsstelle erhalten Sie – nach rechtzeitiger Meldung und solange der Vorrat reicht – Brotzeitboxen vom Verein „Unsere Bayerischen Bauern e.V.“, die Sie als Geschenk an alle Kinder ausgeben können. 
· Überlegen Sie sich, was Sie für die Kinder vorbereiten möchten (siehe Anlage Durchführungsbeispiele).

· Bitten Sie bei der Umsetzung Ihrer Ideen die Ortsbäuerin oder andere Bäuerinnen aus Ihrem Ortsverband um Unterstützung.

· Klären Sie versicherungsrechtliche Fragen (siehe Infoblätter zur Versicherung Anlage).


· Beachten Sie die Hinweise zum Seuchenschutz und zu den hygienerechtlichen Bestimmungen sowie den Leitfaden für den sicheren Umgang mit Lebensmitteln (siehe Merkblätter).


· Suchen Sie ca. 1 Woche vor dem Kindertag nochmals Kontakt zu den Lehrern bzw. Erzieherinnen, um letzte Einzelheiten zu besprechen.


· Geben Sie den Lehrkräften das Merkblatt „Informationsquellen für Lehrkräfte und Erzieher/innen zum Thema `Landwirtschaft und Ernährung im Unterricht`“ weiter. Bei den dort aufgeführten Organisationen können die Lehrkräfte aufbereitetes Unterrichtsmaterial beziehen, das die Nachbereitung der Inhalte des Hofbesuches im Unterricht erleichtert (siehe Anlage 10a). Bitte geben Sie auch den Flyer „Aktiv lernen und Neues entdecken“ mit Informationen und Anregungen zu weiteren Bauernhofbesuchen an die Lehrkräfte und Erzieher/innen weiter (siehe Anlage 10b).

Anlage 5 Kindertag 2019
12. Kindertag auf bayerischen Bauernhöfen vom 1. – 21. Juli 2019

